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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE LAMEGO, REALIZADA NO 

DIA 28 DE JUNHO DE 2021, NO SALÃO NOBRE DO MUNICÍPIO DE LAMEGO 

 

PRESENÇAS 

O senhor Presidente da Câmara Municipal, Ângelo Manuel Mendes Moura, e os senhores 

Vereadores, Ernesto da Silva Rodrigues, Tânia Alexandra dos Santos Rodrigues, em 

substituição do senhor Vice-Presidente, António Manuel Guedes Gomes Alves da Silva, nos 

termos do artigo 78º, da Lei 169/99, de 18 de setembro, na sua atual redação, Fernando 

Jorge Lima Ribeiro, em substituição do senhor Vereador António Pinto Carreira, nos termos 

da citada Lei, Fernando Silvério Cardoso Sousa, Ana Catarina Graça da Rocha e José 

Correia da Silva. 

 

AUSÊNCIAS  

Justificada a ausência do senhor Vereador António Manuel Guedes Gomes Alves da Silva, 

por motivos de saúde e do senhor Vereador António Pinto Carreira, por motivos pessoais. 

 

SECRETARIOU 

A Técnica Superior do Gabinete de Apoio aos Órgãos Municipais, Mabilde Rosa Pinto Lopes. 

 

ABERTURA  

O senhor Presidente da Câmara declarou aberta a reunião, às nove horas e trinta minutos, e 

deu, de imediato, início ao período de intervenção do público. 

 

INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 

Nos termos do disposto no n.º 1 do artigo 49º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, 

inscreveu-se, para intervir, o seguinte munícipe: 

 

1- Dimas da Piedade Francisco, residente em Britiande. 

 

1- Interveio o senhor Dimas da Piedade Francisco para, em primeiro lugar, questionar o 

senhor Presidente da Câmara porque razão não diligencia no sentido de mandar reparar a 

estrada que liga à Igreja do Senhor do Calvário em Britiande. 

De seguida, disse que gostaria de saber quais os motivos para as obras da cidade de 

Lamego ainda não terem terminado. 

Por fim, disse que gostaria de saber porque razão não houve representação da GNR e da 

PSP a acompanhar o funeral que se realizou ontem em Lamego. 
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O senhor Presidente da Câmara referiu que para além da estrada mencionada pelo senhor 

Dimas da Piedade Francisco existem outras estradas no Município de Lamego a 

necessitarem de intervenção urgente, as quais serão efetuadas mediante calendarização e 

em função dos recursos disponíveis existentes.    

Quanto às obras em curso na cidade, explicou que as mesmas estão a decorrer em função da 

calendarização definida, algumas registando atraso, decorrente de situações anómalas e 

também, como é do conhecimento público, por força de constrangimentos inerentes à 

situação  pandémica. 

 

PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 

Nos termos do disposto no artigo 52º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro. 

 

CÂMARA MUNICIPAL  

O senhor Presidente da Câmara informou o Executivo que esteve presente na reunião do 

Conselho Geral da Associação Nacional de Municípios Portugueses, na passada terça-feira, 

destacando, da ordem de trabalhos, a aprovação do Relatório de Atividades e Contas da 

Associação, relativo ao ano de 2020, bem como a análise da situação da distribuição de 

energia elétrica em baixa tensão, designadamente no que respeita às concessões municipais. 

Salientou as comemorações dos 50 Anos do Rotary Club de Lamego, que se realizaram no 

passado dia 24 de junho de 2021, em Lamego, e que culminaram com a inauguração de um 

novo Marco Rotário, homenagem aos fundadores do Clube. 

Destacou a realização da quarta edição do festival literário "Lamego Cidade Poema", que 

decorreu nos dias 25, 26 e 27 de junho de 2021, tendo como figura central Fausto Guedes 

Teixeira, "o poeta do amor", nascido na cidade de Lamego há 150 anos. 

Salientou, ainda, a realização da fase final do Campeonato Nacional de Iniciados Masculinos   

2020/2021, que decorreu no Colégio de Lamego, com o apoio do Município, tendo o CVES 

Latino Coelho alcançado o título de vice-campeão nacional. 

O senhor Vereador José Correia da Silva congratulou-se com o pelouro da cultura do 

Município de Lamego pela realização do festival literário "Lamego Cidade Poema", 

homenageando ao mesmo tempo Fausto Guedes Teixeira, nascido na cidade de Lamego. No 

entanto, reiterou ao senhor Presidente da Câmara para que a Câmara reponha a colocação 

da placa evocativa da memória deste poeta e que foi arrancada da parede exterior da Casa 

do Parque, onde viveu a última fase da sua vida. 

O senhor Presidente da Câmara informou que dará indicação aos Serviços para que a 

referida placa seja colocada o mais rápido possível. 

 



 

Presidente        

                                                                                                                                                                    Secretária 

3 

COVID-19 

O senhor Presidente da Câmara deu conhecimento à Câmara do ponto de situação, relativo 

ao desenvolvimento do combate à pandemia COVID-19 à data de 28-06-2021, afirmando que, 

nesta data, registam-se, no município de Lamego, seis casos ativos. 

Sublinhou que o processo de vacinação no Município de Lamego corre de forma muito 

relevante, registando-se cerca de 15 mil pessoas vacinadas. 

A propósito deste assunto, deu conhecimento ao Executivo de um comunicado emitido pela 

Autoridade Regional de Saúde do Norte, no pretérito dia 23 de junho de 2021, no qual é 

desaconselhada a realização de eventos, festas e jantares que promovam a aglomeração de 

pessoas, na região Norte, com efeitos imediatos. 

O senhor Vereador Fernando Jorge Lima Ribeiro questionou o senhor Presidente da 

Câmara se não haveria possibilidade de, pelo menos uma vez por semana, o Município de 

Lamego divulgar os dados relativos à situação epidemiológica. 

O senhor Vereador Fernando Silvério Cardoso de Sousa reforçou a intervenção do senhor 

Vereador Fernando Jorge Lima Ribeiro, entendendo que os números relativos à situação 

epidemiológica ao serem divulgados, serviria como uma reflexão para o comportamento das 

pessoas, ao terem a real situação pandémica no Município de Lamego. 

O senhor Presidente da Câmara respondeu que comunga da opinião manifestada pelos 

senhores Vereadores. No entanto, recordou que, como já tinha comunicado em reuniões 

anteriores, na sequência da recomendação/imposição da Autoridade de Saúde quanto à não 

divulgação da situação epidemiológica, entendeu então, em face da situação que se vivia, ser 

pertinente o cumprimento a essa indicação. Referiu que no momento que se atravessa, 

impondo a necessidade do cumprimento rigoroso das medidas preventivas, no sentido de 

conter uma nova propagação massiva da doença, se impõe uma alteração neste 

procedimento, no sentido de divulgação da informação epidemiológica, de forma a alertar e a 

motivar a população para adoção daqueles comportamentos rigorosos, o que irá promover. 

 

FESTAS EM HONRA DE NOSSA SENHORA DOS REMÉDIOS - 2020 

O senhor Vereador José Correia da Silva insistiu ao senhor Presidente da Câmara para que 

fosse presente ao Executivo as contas, relativas à realização das Festas em Honra de Nossa 

Senhora dos Remédios 2020. 

O senhor Presidente da Câmara respondeu que, por lapso, as contas relativas às Festas em 

Honra de Nossa Senhora dos Remédios 2020, não foram agendadas para a reunião de hoje, 

o que ocorrerá para a próxima reunião, impreterivelmente.  

 

PISCINAS MUNICIPAIS DESCOBERTAS DE LAMEGO 
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O senhor Vereador José Correia da Silva questionou o senhor Presidente da Câmara se as 

piscinas municipais descobertas que vão abrir ao público no próximo dia 1 de julho de 2021, 

vão ter exploração do bar, ou não, dado que não se recorda de ter vindo à reunião de Câmara 

o relatório do júri para aprovação da concessão de exploração do referido bar. 

O senhor Presidente da Câmara respondeu que o procedimento concursal para a concessão 

do bar ainda não percorreu todos os procedimentos legalmente impostos, no que diz respeito 

aos requisitos exigidos aos concorrentes, tendo sido dado o prazo legal para que estes 

possam suprir as deficiências verificadas. Espera que tal processo esteja ultimado no mais 

curto espaço de tempo possível, para o bar das piscinas poder abrir ao público. 

 

ORDEM DO DIA 

 

DIVISÃO ADMINISTRATIVA E DE COORDENAÇÃO – CÓD. DAC | 02 

 

01-ASSUNTO: ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 21 DE JUNHO DE 2021  

Presente à reunião, para deliberação, a ata da reunião ordinária da Câmara, realizada no dia 

21 de junho de 2021, cuja leitura foi dispensada, por unanimidade, em virtude de o texto ter 

sido fornecido a todos os membros da Câmara Municipal e o seu conteúdo ter sido aprovado 

em minuta.  

Deliberação: Aprovada, por maioria, com a abstenção do senhor Vereador Fernando Jorge 

Lima Ribeiro, por não ter participado na referida reunião.  

 

02-ASSUNTO: MINUTA DO PROTOCOLO A CELEBRAR COM A DIREÇÃO REGIONAL DE 

CULTURA DO NORTE 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, que nesta 

ata se dá por integralmente reproduzida e dela faz parte integrante, propondo à Câmara 

Municipal a celebração de um protocolo entre Direção Regional de Cultura do Norte (DRCN) e 

o Município de Lamego, que tem como objetivo estabelecer uma cooperação entre ambas as 

entidades, com vista a garantir a cedência de instalações pertencentes ao Município para 

uma equipa de trabalho da DRCN poder desenvolver as suas atividades, designadamente as 

referentes à conservação e restauro, com caráter regular e de permanência e com a 

dignidade inerente às funções que os respetivos postos de trabalho impõem.  

O senhor Presidente da Câmara disse que é com agrado que submete à apreciação da 

Câmara este protocolo, o qual irá permitir que em Lamego passe a existir uma extensão dos 

serviços da Direção Regional de Cultura do Norte, para desenvolvimento da atividade de 

conservação e restauro, o que é extremamente importante para Lamego e para a Região, 
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consubstanciando uma nova instalação, em muitos anos, de um serviço da administração 

central em Lamego.  

Sublinhou a colaboração pronta e expedita prestada pelo senhor Vereador Fernando Jorge 

Lima Ribeiro enquanto técnico superior da Direção Regional de Cultura do Norte, na 

condução deste processo. 

O senhor Vereador José Correia da Silva congratulou-se com a celebração deste 

protocolo, sendo uma mais-valia para Lamego e para a Região. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade.  

Ausente, neste ponto, o senhor Vereador Fernando Jorge Lima Ribeiro. 

 

03-ASSUNTO: ISENÇÃO DO PAGAMENTO DE TAXAS E RENDAS DO MERCADO 

MUNICIPAL 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 608/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

do seguinte teor: 

“Considerando que: 

Em consonância com deliberações anteriores da Câmara Municipal relativas à isenção da 

cobrança de taxas e rendas no Mercado Municipal, entre as quais, a deliberação de vinte e 

nove de março último, que prolongou este estado até ao dia 30 de junho de 2021. 

Face à gravidade da atual situação que o país ainda atravessa, em matéria de saúde pública, 

importa apoiar, pelos meios mais adequados, a população, adotando as medidas que em 

cada momento se afiguram as mais adequadas à diminuição do risco de propagação da 

doença da Covid-19, protegendo todos aqueles que exercem a sua atividade nos mercados 

tradicionais, mas também preservando, na medida do possível, a atividade comercial que ali 

se desenvolve, na maioria das situações a única fonte de rendimento do agregado familiar, 

proponho à Câmara Municipal que dadas as circunstâncias excecionais que se verificam 

devido à progressão da pandemia da Covid-19 delibere no sentido da isenção da cobrança 

das taxas no edifício do Mercado Municipal, a vigorar até ao próximo dia 31 de outubro de 

2021, por forma a apoiar as famílias que dependem das atividades ali desenvolvidas.” 

O senhor Vereador Fernando Jorge Lima Ribeiro disse que concorda com a medida 

proposta, no entanto, considera que deveria, este Executivo, encontrar formas de apoiar 

todos os outros comerciantes que não são arrendatários do Município e que têm sofrido com 

esta situação pandémica. 

O senhor Vereador José Correia da Silva afirmou que concorda com esta proposta, pois 

mais não é do que uma prorrogação da proposta que foi apresentada pela “Coligação Todos 

Juntos por Lamego CDS/PPM, em 23 de março de 2020. 
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No entanto, sugeriu e propôs que hoje fosse decidido também a prorrogação da isenção do 

pagamento das rendas de todos os edifícios municipais dedicados à atividade comercial. 

O senhor Presidente da câmara afirmou que as propostas de deliberação, respeitantes às 

eventuais prorrogações das restantes deliberações de isenção, serão submetidas a 

deliberação na próxima reunião, com efeitos reportados a 1 de julho 2021. 

No que diz respeito ao apoio aos comerciantes, adiantou que em sede de CIMDOURO foram 

concertados procedimentos e encontradas formas de apoio, através de um programa de 

apoio à produção nacional, cujos avisos de candidatura já foram publicados. 

Lembrou que tais apoios terão que ser suportados pelo erário público, transformando-se, a 

curto prazo, em impostos que terão de ser pagos por todos. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade.  

 

04-ASSUNTO: PROCEDIMENTO CONCURSAL PARA RECRUTAMENTO DO CARGO DE 

DIREÇÃO INTERMÉDIA DE 2.º GRAU, DE CHEFE DA DIVISÃO ADMINISTRATIVA E DE 

COORDENAÇÃO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 631/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

do seguinte teor: 

“Considerando que: 

O cargo de Chefe da Divisão de Divisão Administrativa e de Coordenação (cargo de direção 

intermédia de 2.º grau) foi exercido em regime de comissão de serviço, pelo Dr. Luís Carlos 

Pereira da Silva, que cessou funções em 31.03.2021, por motivo de aposentação, pelo que o 

lugar se encontra vago.  

É neste contexto que, determino a abertura do procedimento concursal, tendente ao 

provimento do cargo de direção intermédia de 2.º grau, Chefe de Divisão Administrativa e 

Coordenação, nos termos da Lei n.º 2/2004, de 15 de janeiro, alterada e republicada pela Lei 

n.º 64/2011, de 22 de dezembro, na sua redação atual, conferida pela Lei n.º 128/2015, de 3 

de setembro, adaptada à administração local pelo artigo 1.º da Lei n.º 49/2012, de 29 de 

agosto, na sua atual redação.  

Nesta conformidade, proponho: 

1- Que a Câmara Municipal, nos termos do disposto na alínea c) do n.º 3 do artigo 6.º, na 

alínea a) do n.º 1 do artigo 9.º e na primeira parte do n.º 1 do artigo 30.º da LTFP, e no n.º 1 

do artigo 12.º da Lei n.º 49/2012, conjugada com o n.º 1 do artigo 20.º e com os n.os1, 2 e 9 

do artigo 21.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de janeiro, na sua atual redação, delibere no sentido de 

autorizar a abertura de procedimento concursal para provimento, em regime de comissão de 

serviço do cargo de direção intermédia de 2.º grau – Chefe de Divisão Administrativa e 

Coordenação, nos seguintes termos: 
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Habilitação Literária e/ou Profissional: Licenciatura. 

Descrição da Habilitação: Licenciatura numa das seguintes áreas de formação: Administração 

Autárquica, Direito e Recursos Humanos. 

Perfil: O titular do cargo será recrutado de entre indivíduos com capacidade de liderança e 

gestão das pessoas, visão estratégica, capacidade de planeamento e organização, 

capacidade de decisão, capacidade de orientação para a inovação e mudança, capacidade 

de análise da informação e sentido crítico, experiência profissional e formação técnica na área 

de atuação da unidade orgânica. Descrição da área de atuação: traduz-se no exercício das 

competências definidas no artigo 15.º da Lei n.º 49/2012, de 29 de agosto e no âmbito das 

competências previstas no Regulamento da Organização dos Serviços do Município de 

Lamego para a Divisão Administrativa e de Coordenação, publicitado na 2.ª série do Diário da 

República em 08/01/2013, sem prejuízo de outras competências que lhe venham a ser 

cometidas no âmbito da regulamentação interna dos serviços e eventualmente as 

competências que lhe forem delegadas nos termos da lei. 

2- Que, nos termos do n.º 1 do artigo 13.º da Lei n.º 49/2012, de 29 de agosto, seja submetido 

para designação pela Assembleia Municipal a seguinte proposta de composição do júri do 

procedimento concursal, constituído nos termos do n.º 2 e 3 do artigo 13.º da supracitada Lei, 

por um presidente designado de entre personalidades de reconhecido mérito profissional, 

credibilidade e integridade pessoal, e 2 vogais, os quais deverão ser designados de entre 

personalidades de reconhecidos mérito profissional, credibilidade e integridade pessoal, cuja 

atividade tenha sido exercida preferencialmente na área de Recursos Humanos ou da 

Administração Local Autárquica, a saber: 

Presidente de Júri - Luís Carlos Pereira da Silva, nos termos do n.º 2, artigo 13.º da Lei n.º 

49/2012, de 29 de agosto, na sua atual redação. 

1.º Vogal - Paulo Alexandre Matos Figueiredo, Chefe da Divisão Económica e Financeira da 

Câmara Municipal de Moimenta da Beira. 

2.º Vogal - Manuel Campos Marques, Chefe da Divisão de Obras Municipais da Câmara 

Municipal de Lamego. 

Vogal Suplente - Blandina Almeida Estevão Meneses, Chefe da Divisão Administrativa e 

Financeira da Câmara Municipal de Castro Daire.” 

O senhor Vereador Fernando Jorge Lima Ribeiro disse que concorda com esta proposta, 

no entanto, chamou a atenção do senhor Presidente para a necessidade de se verificar da 

possibilidade do Presidente do Júri o poder ser, dado que o mesmo já cessou funções 

públicas e encontrar-se aposentado, neste momento. 

O senhor Presidente da Câmara esclareceu que, nos termos da lei, o presidente do júri é 

designado de entre personalidades de reconhecidos mérito profissional, credibilidade e 
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integridade pessoal, entendendo que o senhor Dr. Luís Carlos Pereira da Silva se enquadra 

neste perfil, julgando que tal entendimento é extensível a todos os senhores Vereadores. 

Tomou ainda a palavra o senhor Vereador Fernando Jorge Lima Ribeiro para dizer que 

considera que a descrição das habilitações literárias se mostra, em seu entender, redutora e 

inadequada, pelo que as mesmas deveriam referir, além dos cursos já referidos, os cursos de 

Administração Pública e os cursos de Gestão. 

O senhor Presidente da Câmara, por confronto do texto da proposta de deliberação em 

discussão, referiu que a mesma reflete um lapso de escrita pelo que deve ser retificada nos 

seguintes termos:  

Onde se lê: 

“Descrição da Habilitação: Licenciatura numa das seguintes áreas de formação: 

Administração Autárquica, Direito e Recursos Humanos.” 

Deverá ler-se: 

“Descrição da Habilitação: Licenciatura numa das seguintes áreas de formação: 

Administração Autárquica, Direito, Recursos Humanos, Administração Pública e Gestão.” 

Deliberação: A proposta foi aprovada, por unanimidade, tendo em conta a retificação à 

mesma agora apresentada pelo senhor Presidente da Câmara. 

 

05-ASSUNTO: NOMEAÇÃO DO REPRESENTANTE DO MUNICÍPIO DE LAMEGO NO 

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DA RESINORTE, SA 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, do seguinte 

teor: 

Considerando que: 

O Município de Lamego integra o Conselho de Administração da Resinorte e que os 

representantes do Município são designados pela Câmara Municipal, conforme estipulado na 

al) oo do nº 1 do art.º 33 da Lei 75/2013 de 12 de setembro, proponho à Câmara que designe 

o vogal do Conselho de Administração da Resinorte S.A., em representação do Município de 

Lamego, para o mandato de 2021-2023.” 

O senhor Presidente da Câmara complementou a sua proposta, propondo ao Executivo 

Municipal como representante do Município de Lamego no Conselho de Administração da 

Resinorte, S.A., para o mandato de 2021-2023, o senhor engenheiro José Luís Teixeira 

Ramos Correia, tendo distribuído o respetivo curriculum vitae, aos senhores Vereadores. 

O senhor Vereador Ernesto da Silva Rodrigues afirmou que à semelhança do que disse na 

reunião de Câmara anterior, sobre esta proposta não dirá o que quer que seja. 
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O senhor Vereador Fernando Jorge Lima Ribeiro afirmou que tem dificuldade em perceber 

porque razão o mandato da Resinorte não é coincidente com o mandato autárquico, o que 

cria constrangimentos enormes. 

O senhor Vereador Fernando Silvério Cardoso de Sousa recordou que se tinha 

disponibilizado para dar continuidade ao mandato para o qual foi designado em tempo, 

colocando o lugar à disposição assim que terminar o mandato autárquico. No entanto, tal não 

foi esse o entendimento, pelo que desejou ao senhor José Luís Teixeira Ramos Correia as 

maiores felicidades no desempenho deste cargo, caso venha a ser designado.   

O senhor Vereador José Correia da Silva lamentou apenas o facto de não ter sido 

disponibilizado ao Executivo aquando do envio da agenda, o nome agora proposto pelo 

senhor Presidente da Câmara. 

O senhor Presidente da Câmara afirmou que, quanto à metodologia adotada, apenas se 

tratou uma opção possível, sendo que é uma matéria que coloca constrangimentos em razão 

da data em causa. Afirmou que a definição desta calendarização não é da competência do 

Município, tendo, por isso, de ser respeitada, tanto mais que a empresa em causa é uma 

sociedade comercial anónima. 

Deliberação: Na sequência da proposta do senhor Presidente da Câmara Municipal, 

procedeu-se à votação, por escrutínio secreto, nos termos e para efeitos de cumprimento do 

disposto no n.º 3 do artigo 55º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, tendo o Executivo 

deliberado, por maioria, (com quatro votos a favor, dois votos contra e um voto em branco), 

concordar com o teor da mesma.  

O senhor Presidente da Câmara proferiu a seguinte declaração: “Deixo um voto de 

agradecimento e reconhecimento pelo trabalho desenvolvido ao longo destes anos pelo 

senhor Vereador Fernando Silvério Cardoso de Sousa, anterior membro do Conselho de 

Administração da Resinorte, em representação do Município de Lamego, por ter mantido 

sempre uma dedicação e lealdade no exercício das suas funções, desejando que este 

trabalho seja continuado pelo senhor José Luís Teixeira Ramos Correia, no desempenho do 

mesmo cargo.” 

 

DIVISÃO DE FINANÇAS E PATRIMÓNIO – CÓD. DFP | 03 

 

06-ASSUNTO: CONTRAÇÃO DE EMPRÉSTIMO DE MÉDIO E LONGO PRAZO PARA 

APLICAÇÃO NA LIQUIDAÇÃO ANTECIPADA DO EMPRÉSTIMO REFERENTE AO 

PAVILHÃO MULTIUSOS  
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Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 607/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que nesta ata se dá por integralmente reproduzida e dela faz parte integrante, propondo à 

Câmara Municipal o seguinte: 

Considerando a análise formulada pelo Júri e no presente relatório, propõe que seja 

contratado o empréstimo até 13.036.455,46€ junto da instituição a seguir indicada e pelo valor 

indicado consignado à liquidação antecipada do empréstimo Multiusos ao abrigo do art.º 51.º, 

n.º 3 do RFALEI: 

Quadro V- Proposta de Adjudicação 

Entidade Proposta de adjudicação 

CGD Até 13.036.455,46 € 

Mais propõe que o presente relatório e as propostas recebidas, integralmente reproduzidas 

em anexo, sejam submetidas à Câmara Municipal para que esta delibere, nos termos da 

alínea ccc) do n.º 3 do art.º 33.º do Anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, submeter 

à Assembleia Municipal para aprovação, para efeitos do disposto na alínea c) do n.º 1 do art.º 

6 da Lei n.º 8/2012, de 21 de fevereiro, do art.º 49.º da Lei n.º 73/2013, de 3 de setembro e 

alínea f) do n.º 1 do art.º 25.º do Anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, da 

contratação de empréstimo de médio/longo prazo para aplicação na liquidação antecipada do 

empréstimo Multiusos, nos termos do artigo 51.º, n.º 3 da Lei n.º 73/2013, de setembro, na 

sua redação atual, até ao montante de 13.036.455,46 € junto da CGD.  

Deverá igualmente ser promovida a audiência dos interessados, para efeitos do disposto no 

artigo 120.º do Código do Procedimento Administrativo, aprovado pelo Decreto-Lei n.º 4/2015, 

de 07 de Janeiro. 

O senhor Vereador Ernesto da Silva Rodrigues questionou o senhor Presidente da Câmara 

sobre quais as condições deste empréstimo e qual o seu custo em termos de taxas para 

perceber se a proposta é, ou não, vantajosa para o Município de Lamego. 

O senhor Vereador Fernando Jorge Lima Ribeiro afirmou que, em sua opinião, se deveria 

aguentar os anos do empréstimo que está a decorrer e não mexer neste contrato. 

O senhor Presidente da câmara questionou o senhor chefe da DFP, Dr. Paulo Sérgio 

Ferreira Fernandes, presente na reunião, sobre qual a vantagem para o Município de Lamego 

em se fazer esta contratação com a Caixa Geral de Depósitos. 

O senhor Chefe da DFP afirmou que a vantagem para o Município não é evidenciavel em 

termos imediatos, uma vez que o atual empréstimo tem um SPREAD líquido à taxa de 1,20% 

e a partir de agora com este contrato terá uma taxa mínima de 1,50%.  

Explicou que é expectável que seja compensável num prazo de 20 anos, ou seja, o valor 

atualizado líquido a 20 anos, irá permitir uma atualização do valor, para um valor inferior.  
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No seguimento da explicação prestada pelo senhor Chefe da DFP, o senhor Vereador 

Ernesto da Silva Rodrigues afirmou que não vê qualquer vantagem para o Município de 

Lamego com este contrato. 

O senhor Vereador Fernando Jorge Lima Ribeiro reiterou que é de entendimento que se 

deveria aguentar os anos do atual empréstimo que está a decorrer e não mexer no contrato, 

uma vez que não é vantajoso para o Município de Lamego. 

O senhor Presidente da câmara afirmou que este procedimento foi submetido a consulta do 

mercado, tendo sido acompanhado pelos técnicos da DFP e pelo júri, sendo que esta 

proposta agora apresentada assenta no pressuposto de que a mesma traz vantagens para o 

Município de Lamego.  Disse que, se assim não fosse, o Presidente da Câmara não 

apresentaria esta proposta ao Executivo, nem desenvolveria este trabalho. 

Afirmou que vai manter esta proposta alicerçada na análise técnica efetuada pelos serviços 

da DFP e pelo júri liderado pelo chefe da DFP, por ser entendimento que irá lograr maiores 

vantagens para o Município de Lamego, a qual será submetida posteriormente a visto do 

Tribunal de Contas. 

Deliberação: A proposta foi aprovada, por maioria, nos termos propostos, com cinco votos a 

favor, do Presidente da Câmara, das Vereadoras do PS, Tânia Alexandra dos Santos 

Rodrigues e Ana Catarina Graça da Rocha, do Vereador do PSD, Fernando Silvério Cardoso 

de Sousa e do Vereador da Coligação “Todos Juntos por Lamego CDS-PPM”, José Correia 

da Silva, com uma abstenção do Vereador do PSD, Ernesto da Silva Rodrigues e com um 

voto contra do Vereador da Coligação “Todos Juntos por Lamego CDS-PPM”, Fernando 

Jorge Lima Ribeiro. 

O senhor Vereador Ernesto da Silva Rodrigues proferiu a seguinte declaração de voto: 

“Pela terceira vez que se foi ao mercado financeiro, vem a Caixa Geral de Depósitos 

apresentar uma proposta (único concorrente), cujas condições desfavoráveis para o erário 

público são evidentes, pelo que, ainda que reconhecendo o esforço e o bom ato de gestão do 

Sr. Presidente, esta proposta financeiramente não tem qualquer interesse público, porque 

altera sobremaneira o custo do dinheiro, criando uma falsa ilusão de que com o “ truque” da 

dilatação do prazo de pagamento defende o interesse municipal.  

Na verdade, estas três tentativas resultaram infrutíferas como de resto, em tempo, tive 

oportunidade de referir, pois era minha convicção que nenhuma Instituição Bancária estaria 

disponível para apresentar proposta para substituição de um empréstimo de génese ilegal, 

que resulta da internalização da Lamego Renova sem o visto prévio do Tribunal de Contas, 

transformando dívida privada em dívida pública.  

Acresce o facto de ser do conhecimento público a investigação judicial que recai sobre a 

construção do Multiusos e respetiva internalização da Lamego Renova que corre os seus 
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termos no DIAP de Coimbra, no âmbito do processo-crime em investigação – Inq. 

1670/18.9T9CBR, conforme informação, em tempo, do Sr. Presidente da Câmara. Por estas 

razões, o resultado destas três tentativas está à vista: o reforço dos proventos da CGD em 

prejuízo do erário público, pelo que não me resta alternativa se não abster-me dando aqui por 

integralmente reproduzida a discussão da reunião do executivo de 19/4/2021 e a repetição da 

declarado de voto que essa data proferi, conforme consta da ata da reunião do executivo de 

19/4/2021.  

Repito de seguida a declaração de vota da referida reunião aquando da discussão e 

aprovação da consulta ao mercado financeiro: 

“Votei favoravelmente esta proposta de substituição do empréstimo bancário por outro 

empréstimo bancário em melhores condições financeiras, e em complemento dos 

considerandos e das questões colocadas em sede de discussão da proposta que aqui dou 

por integralmente reproduzidas, por a considerar um ato de boa gestão corrente, mas o meu 

voto favorável não branqueia e nem valida a “engenharia financeira “ montada para a 

construção do multiusos que não obteve visto prévio do Tribunal de Contas, e por isso é 

ilegal, e também por a considerar lesiva do interesse público e do presente e do futuro dos 

Lamecenses; o meu voto favorável não branquea nem valida, igualmente, a internalização da 

Lamego Renova nas contas do município, também sem o visto prévio do Tribunal de Contas, 

que mais não foi do que a transformação de dívida privada em dívida pública, ao arrepio das 

mais elementares regras de legalidade uma governação municipal irresponsável e lesiva do 

interesse público.  

Espero e desejo que o Tribunal de Contas esteja atento e tenha mais uma oportunidade para 

se pronunciar sobre a legalidade ou a falta dela, neste intrincado processo.” 

O senhor Vereador Fernando Jorge Lima Ribeiro proferiu a seguinte declaração de voto: 

“Dou aqui como reproduzidas as minhas intervenções que aduzi sobre esta matéria, 

constituindo a minha declaração de voto.” 

 

07-ASSUNTO: PROCEDIMENTO DE HASTA PÚBLICA PARA CONCESSÃO DE TRÊS 

LOJAS NO MERCADO MUNICIPAL 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 606/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

do seguinte teor: 

“Considerando que existem três lojas devolutas no Mercado Municipal, anteriormente 

ocupadas com as seguintes atividades: carnes e seus produtos, pão e similares, e pescado, e 

que é desejável manter atividade comercial em todos os espaços disponíveis, adicionando 

mais atividade económica, mas também receita do Município. 
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Encontramo-nos muito possivelmente numa fase avançada de combate à pandemia da Covid-

19, e a recuperação económica pode começar de imediato, competindo também ao Município 

incentivar essa dinâmica. 

Alguns contactos informais estabelecidos têm revelado haver candidatos interessados na 

concessão dos referidos espaços. 

Proponho à Câmara Municipal que aprove, nos termos do Regulamento do Mercado 

Municipal, o procedimento de hasta pública para concessão de três lojas identificadas no 

Anexo I do Regulamento da Hasta Pública, e os documentos que lhe servem de suporte, que 

se anexam a esta proposta.” 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 
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08-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: MARIA DE JESUS PEREIRA NUNES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 605/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2443/DASU, de 28/05/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação da adesão ao tarifário especial social do cliente 5047, Maria de Jesus 

Pereira Nunes. 

Deliberação: Aprovado por unanimidade. 

 

09-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: JOÃO LOPES REBELO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 604/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2444/DASU, de 28/05/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação da adesão ao tarifário especial social do cliente 8454, João Lopes 

Rebelo. 

Deliberação: Aprovado por unanimidade. 

 

10-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: JOSINA MARIA DA ROCHA 
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Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 603/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2451/DASU, de 28/05/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação da adesão ao tarifário especial social do cliente 28342, Josina Maria da 

Rocha. 

Deliberação: Aprovado por unanimidade. 

 

11-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: JOSÉ FERREIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 602/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2427/DASU, de 28/05/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação da adesão ao tarifário especial social do cliente 269, José Ferreira. 

Deliberação: Aprovado por unanimidade. 

 

12-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: MARIA LUCÍLIA FERREIRA DA COSTA D'OLIVEIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 601/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2234/DASU, de 18/05/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação da adesão ao tarifário especial social do cliente 18840, Maria Lucília 

Ferreira da Costa d'Oliveira. 

Deliberação: Aprovado por unanimidade. 

 

13-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: MANUEL CRISTIANO REBELO OLIVEIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 600/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2182/DASU, de 14/05/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação da adesão ao tarifário especial social do cliente 22390, Manuel Cristiano 

Rebelo Oliveira. 

Deliberação: Aprovado por unanimidade. 
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14-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: JOSÉ CARLOS REBELO GOMES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 598/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2491/DASU, de 01/06/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação da adesão ao tarifário especial social do cliente 19648, José Carlos 

Rebelo Gomes. 

Deliberação: Aprovado por unanimidade. 

 

15-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: MARIA LUÍSA CÂNDIDA COUTINHO SILVA VILELA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 597/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 22379/DASU, de 20/05/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação da adesão ao tarifário especial social do cliente 26636, Maria Luísa 

Cândida Coutinho Silva Vilela. 

Deliberação: Aprovado por unanimidade. 

 

16-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: JOSÉ RIBEIRO DOS SANTOS 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 596/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2233/DASU, de 18/05/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação da adesão ao tarifário especial social do cliente 8169, José Ribeiro dos 

Santos. 

Deliberação: Aprovado por unanimidade. 

 

17-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: ANTÓNIO JOSÉ PINHEIRO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 595/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2484/DASU, de 01/05/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 
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delibere a renovação da adesão ao tarifário especial social do cliente 28530, António José 

Pinheiro. 

Deliberação: Aprovado por unanimidade. 

 

18-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: VITOR MANUEL VICENTE MONTEIRO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 594/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2181/DASU, de 14/05/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação da adesão ao tarifário especial social do cliente 23861, Vítor Manuel 

Vicente Monteiro. 

Deliberação: Aprovado por unanimidade. 

 

19-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: ANTÓNIO FERREIRA RODRIGUES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 593/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2554/DASU, de 04/06/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação da adesão ao tarifário especial social do cliente 5154, António Ferreira 

Rodrigues. 

Deliberação: Aprovado por unanimidade. 

 

20-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: JOSÉ PINTO BATINA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 592/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2569/DASU, de 04/06/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação da adesão ao tarifário especial social do cliente 1667, José Pinto Batina. 

Deliberação: Aprovado por unanimidade. 

 

21-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: APRÍGIO DOS SANTOS TEIXEIRA 
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Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 591/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2549/DASU, de 04/06/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação da adesão ao tarifário especial social do cliente 4441, Aprígio dos 

Santos Teixeira. 

Deliberação: Aprovado por unanimidade. 

 

22-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: HENRIQUE MANUEL MONTEIRO MAGALHÃES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 590/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2487/DASU, de 01/06/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação da adesão ao tarifário especial social do cliente 19209, Henrique Manuel 

Monteiro Magalhães. 

Deliberação: Aprovado por unanimidade. 

 

23-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: JOAQUIM LUÍS PINTO TEIXEIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 589/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2449/DASU, de 28/05/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação da adesão ao tarifário especial social do cliente 250, Joaquim Luís Pinto 

Teixeira. 

Deliberação: Aprovado por unanimidade. 

 

24-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: ANTÓNIO DE ARAÚJO MOREIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 588/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2394/DASU, de 26/05/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação da adesão ao tarifário especial social do cliente 8434, António de Araújo 

Moreira. 

Deliberação: Aprovado por unanimidade. 



 

Presidente        

                                                                                                                                                                    Secretária 

18 

 

25-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: GUIDA PINTO SOARES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 585/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2397/DASU, de 26/05/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação da adesão ao tarifário especial social do cliente 18835, Guida Pinto 

Soares. 

Deliberação: Aprovado por unanimidade. 

 

26-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: JUDITE DA CONCEIÇÃO PAIVA RODRIGUES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 583/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2393/DASU, de 26/05/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação da adesão ao tarifário especial social do cliente 28587, Judite da 

Conceição Paiva Rodrigues. 

Deliberação: Aprovado por unanimidade. 

 

27-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: MANUEL PEREIRA PINTO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 582/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2391/DASU, de 26/05/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação da adesão ao tarifário especial social do cliente 6312, Manuel Pereira 

Pinto. 

Deliberação: Aprovado por unanimidade. 

 

28-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: JOAQUIM FERNANDO SAAVEDRA MOREIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 581/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2388/DASU, de 26/05/21, e do respetivo relatório 
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social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação da adesão ao tarifário especial social do cliente 12464, Joaquim 

Fernando Saavedra Moreira. 

Deliberação: Aprovado por unanimidade. 

 

29-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: PATRÍCIA ALEXANDRA RODRIGUES MONTEIRO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 572/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2174/DASU, de 14/05/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação da adesão ao tarifário especial social do cliente 19782, Patrícia 

Alexandra Rodrigues Monteiro. 

Deliberação: Aprovado por unanimidade. 

 

30-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: MARIA FILOMENA SANTOS SILVA CLARO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 571/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2330/DASU, de 24/05/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação da adesão ao tarifário especial social do cliente 19177, Maria Filomena 

Santos Silva Claro. 

Deliberação: Aprovado por unanimidade. 

 

31-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: GRAVELINA DO CARMO FAUSTINO SILVA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 569/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2157/DASU, de 14/05/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação da adesão ao tarifário especial social do cliente 30146, Gravelina do 

Carmo Faustino Silva. 

Deliberação: Aprovado por unanimidade. 
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32-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: ACÁCIO MANUEL DO CARMO RIBEIRO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 568/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2507/DASU, de 01/06/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação da adesão ao tarifário especial social do cliente 28330, Acácio Manuel 

do Carmo Ribeiro. 

Deliberação: Aprovado por unanimidade. 

 

33-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: MARIA ADELAIDE XAVIER DA FONSECA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 567/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2422/DASU, de 28/05/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação da adesão ao tarifário especial social do cliente 16222, Maria Adelaide 

Xavier da Fonseca. 

Deliberação: Aprovado por unanimidade. 

 

34-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: MARIA CÂNDIDA PINTO RODRIGUES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 565/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2262/DASU, de 19/05/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação da adesão ao tarifário especial social do cliente 27792, Maria Cândida 

Pinto Rodrigues. 

Deliberação: Aprovado por unanimidade. 

 

35-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: FERNANDO GONÇALVES DOS SANTOS 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 564/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2278/DASU, de 20/05/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 
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delibere a renovação da adesão ao tarifário especial social do cliente 7008, Fernando 

Gonçalves dos Santos. 

Deliberação: Aprovado por unanimidade. 

 

36-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: ANA MARIA GOMES RIBEIRO PEREIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 563/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2331/DASU, de 24/05/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação da adesão ao tarifário especial social do cliente 19144, Ana Maria 

Gomes Ribeiro Pereira. 

Deliberação: Aprovado por unanimidade. 

 

37-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: ANDREIA ISABEL VIEIRA MESQUITA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 562/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2163/DASU, de 14/05/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação da adesão ao tarifário especial social do cliente 15138, Andreia Isabel 

Vieira Mesquita. 

Deliberação: Aprovado por unanimidade. 

 

38-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: MARIA LÚCIA DO CARMO CORREIA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 561/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2399/DASU, de 26/05/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação da adesão ao tarifário especial social do cliente 19376, Maria Lúcia do 

Carmo Correia. 

Deliberação: Aprovado por unanimidade. 

 

39-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  
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REQUERENTE: ALZIRA DE ALMEIDA CARDOSO RIBEIRO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 558/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2259/DASU, de 19/05/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação da adesão ao tarifário especial social do cliente 19595, Alzira de 

Almeida Cardoso Ribeiro. 

Deliberação: Aprovado por unanimidade. 

 

40-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: FILIPE NUNO BRANCO PINTO TAVEIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 557/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2283/DASU, de 20/05/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação da adesão ao tarifário especial social do cliente 18865, Filipe Nuno 

Branco Pinto Taveira. 

Deliberação: Aprovado por unanimidade. 

 

41-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: ADÉRITO GONÇALVES DUARTE 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 555/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2177/DASU, de 14/05/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação da adesão ao tarifário especial social do cliente 18272, Adérito 

Gonçalves Duarte. 

Deliberação: Aprovado por unanimidade. 

 

42-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: PORCINA DE JESUS PEREIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 553/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2333/DASU, de 24/05/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação da adesão ao tarifário especial social do cliente 19149, Porcina de 

Jesus Pereira. 
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Deliberação: Aprovado por unanimidade. 

 

43-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: ELISABETE MARIA PAIXÃO CARDOSO GOMES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 551/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2235/DASU, de 18/05/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação da adesão ao tarifário especial social do cliente 19300, Elisabete Maria 

Paixão Cardoso Gomes. 

Deliberação: Aprovado por unanimidade. 

 

44-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: ANTÓNIO JOSÉ TEIXEIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 543/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2663/DASU, de 08/06/21, propondo ao Executivo 

Municipal que delibere a renovação da adesão ao tarifário especial familiar do cliente 5853, 

António José Teixeira. 

Deliberação: Aprovado por unanimidade. 

 

45-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA – AUDIÊNCIA PRÉVIA 

REQUERENTE: MANUEL AUGUSTO MEDEIROS TEIXEIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 507/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2436/DASU, de 28/05/21, propondo ao Executivo 

Municipal que delibere a audiência prévia de Manuel Augusto Medeiros Teixeira, utilizador da 

instalação predial n.º 15569, sita na freguesia de Sande, nos ternos do art.º 121º do C.P.A., 

para que, por escrito, se pronuncie sobre o projeto de decisão de indeferimento do seu pedido 

de renovação à tarifa social. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, conforme proposto. 

 

46-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA – AUDIÊNCIA PRÉVIA 

REQUERENTE: JOSÉ VITOR DA CONCEIÇÃO GONÇALVES 
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Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 599/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2862/DASU, de 21/06/21, propondo ao Executivo 

Municipal que delibere a audiência prévia de José Vítor da Conceição Gonçalves, utilizador 

da instalação predial n.º 11473, sita na freguesia de Lamego, nos ternos do art.º 121º do 

C.P.A., para que, por escrito, se pronuncie sobre o projeto de decisão de indeferimento do 

seu pedido de renovação à tarifa social. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, conforme proposto. 

 

47-ASSUNTO: PROCESSO TOPONÍMICO DA FREGUESIA DE LAZARIM  

O senhor Presidente da Câmara deu conhecimento à Câmara Municipal que, no seguimento 

da pretensão formulada pela Freguesia de Lazarim, e conforme previsto nas alíneas ss) e tt) 

do n.º1 do artigo 33º da Lei n.º 75/2013 de 12 de setembro, e ainda no uso das competências 

que lhe foram delegadas na reunião ordinária da Câmara Municipal, realizada no dia 6 de 

novembro de 2017, aprovou o processo Toponímico, bem como a Numeração Policial da 

referida Freguesia de Lazarim. 

Deliberação: O Executivo tomou conhecimento. 

 

• GABINETE DAS ATIVIDADES ECONÓMICAS E TURISMO – CÓD. AO 01 | GAET 04 

 

48-ASSUNTO: PEDIDO DE OCUPAÇÃO DE ESPAÇO PÚBLICO PARA REALIZAÇÃO DA 

MISSA DE FINALISTAS - RATIFICAÇÃO DE DESPACHO E ISENÇÃO DO PAGAMENTO DE 

TAXAS 

REQUERENTE: BRUNO JOSE SANTOS – PRESIDENTE DA DIREÇÃO DA ASSOCIAÇÃO 

DE ESTUDANTES DA ESTGL 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 613/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

propondo à Câmara Municipal que ratifique o seu despacho, no qual autorizou a ocupação do 

espaço público (Largo Multiusos - Largo Dinis) no dia 27 de junho de 2021, das 11h às 19h, 

para a realização da missa de finalistas dos alunos da Escola Superior de Tecnologia e 

Gestão de Lamego. 

Considerando a finalidade do evento, mais propõe à Câmara Municipal, a isenção do 

pagamento das taxas, ao abrigo da alínea a) do no 1 do artigo 26º, do Regulamento Geral de 

Taxas. 

Deliberação: A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ratificar o despacho. 

Mais deliberou, igualmente por unanimidade, isentar o requerente do pagamento das taxas. 

 

49-ASSUNTO: PEDIDO DE OCUPAÇÃO DA VIA PÚBLICA COM MESAS 
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REQUERENTE: JENI MARIA DE ARÚJO LOPES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 610/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

propondo à Câmara Municipal que autorize a ocupação de espaço público (2 m2) para a 

colocação de duas mesas altas contíguas ao estabelecimento Brian Boru, na Rua da Olaria 

n.º 31, por um período compreendido entre e julho e setembro de 2021. 

O valor das taxas a pagar pelo requerente será de 29,40€. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

50-ASSUNTO: PEDIDO DE CEDÊNCIA DE MUPIS  

REQUERENTE: MUSEU DE LAMEGO  

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 612/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

propondo à Câmara Municipal que autorize a cedência de duas faces de mupis, ao Museu de 

Lamego, por forma a divulgar a programação do projeto “SANGUE NOVO VEIAS ANTIGAS”, 

que vai decorrer até outubro de 2021 nos Monumentos do Vale do Varosa. 

Atendendo á finalidade e ao cariz cultural do evento, mais propõe à Câmara Municipal, a 

isenção do pagamento das taxas, ao abrigo da alínea a) do no 1 do artigo 26o do 

Regulamento Geral de Taxas. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

DIVISÃO DE EDUCAÇÃO, ACÇÃO SOCIAL E CULTURA – CÓD. DEASC 

 

51-ASSUNTO: PEDIDO DE DESCONTO PARA UTILIZAÇÃO DAS PISCINAS MUNICIPAIS 

DESCOBERTAS  

REQUERENTE: CENTRO DE ESTUDOS SABER + 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 615/2021 da senhora Vereadora da 

Educação, Ação Social e Cultural, propondo à Câmara Municipal queque delibere no sentido 

de aprovar a aplicação do desconto de 50% no pagamento das taxas de utilização do 

Complexo Municipal de Piscinas de Lamego – Ala Descoberta aos cerca de 20 alunos do 

Centro de Estudos Saber +, para utilização duas vezes por semana durante o período de 

julho a setembro de 2021, em dias e horas a acordar entre as partes. 

Considerando que o Centro de Estudos Saber + é uma instituição que contribui para o 

sucesso escolar de muitas crianças alunas daquela instituição, com o intuito de proporcionar 

aos mesmos momentos de convívio e de lazer, o Centro de Estudos Saber +, através do seu 

Responsável a Sra. Joana Ribeiro, veio propor ao Município de Lamego a aplicação de 

desconto na utilização do Complexo Municipal de Piscinas – Ala Descoberta. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 
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DIVISÃO DE OBRAS E URBANISMO – CÓD. DOU | 06 

• Obras Particulares e Loteamentos – CÓD. DOU 06 | OPL 01 

 

52-ASSUNTO: CONSTRUÇÃO DE UMA PLATAFORMA DE ESTACIONAMENTO – PROC. 

743/19 

REQUERENTE: DANIEL CORREIA DO VALE 

LOCAL DA OBRA: AVENIDA 5 DE OUTUBRO/RUA BERNARDO PINHEIRO DE ARAGÃO - 

LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, que vem 

acompanhada da informação n.º 1424/DOU, de 18/06/2021, e do parecer do chefe da DOU 

de 20/06/2021, propondo que a Câmara, nos termos do artigo 23.º, do Decreto-Lei n.º 555/99, 

de 16 de dezembro, delibere o licenciamento das obras de construção de uma plataforma de 

estacionamento. 

Propõe, ainda, que se notifique o requerente da referida informação técnica. 

Deliberação: Aprovada, por maioria, nos termos propostos, com seis votos a favor, do 

Presidente da Câmara e das Vereadoras do PS, Tânia Alexandra dos Santos Rodrigues e 

Ana Catarina Graça da Rocha, dos Vereadores do PSD, Ernesto da Silva Rodrigues e 

Fernando Silvério Cardoso de Sousa e do Vereador da Coligação “Todos Juntos por Lamego 

CDS-PPM”, Fernando Jorge Lima Ribeiro e com uma abstenção do Vereador da Coligação 

“Todos Juntos por Lamego CDS-PPM”, José Correia da Silva. 

 

53-ASSUNTO: ALTERAÇÃO DA FACHADA DO RÉS DO CHÃO DE EDIFÍCIO – PROC. 

561/20 

REQUERENTE: JOSÉ MONTEIRO DUARTE 

LOCAL DA OBRA: AV. 5 DE OUTUBRO, N.º 25 - LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, que vem 

acompanhada da informação n.º 1453/DOU, de 21/06/2021, e do parecer do chefe da DOU 

de 22/06/2021, propondo que a Câmara, nos termos do artigo 23.º, do Decreto-Lei n.º 555/99, 

de 16 de dezembro, delibere o licenciamento da obra de alteração da fachada de edifício. 

Propõe, ainda, que se notifique o requerente da referida informação técnica. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

54-ASSUNTO: CONSTRUÇÃO DE UMA HABITAÇÃO – PROC. 46/21 

REQUERENTE: SANDRA MÓNICA SANTOS RODRIGUES 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DAS CORUJEIRAS — FERREIRIM 
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Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, que vem 

acompanhada da informação n.º 1441/DOU, de 21/06/2021, e do parecer do chefe da DOU 

de 22/06/2021, propondo que a Câmara, nos termos do artigo 23.º, do Decreto-Lei n.º 555/99, 

de 16 de dezembro, delibere o licenciamento da obra de construção de uma habitação. 

Propõe, ainda, que se notifique a requerente da referida informação técnica. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

55-ASSUNTO: CONSTRUÇÃO DE UMA HABITAÇÃO – PROC. 315/19 

REQUERENTE: ROSA DA SILVA 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DE SUCRES - PENUDE 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, que vem 

acompanhada da informação n.º 1447/DOU, de 18/06/2021, e do parecer do chefe da DOU 

de 18/06/2021, propondo que a Câmara, nos termos do artigo 23.º, do Decreto-Lei n.º 555/99, 

de 16 de dezembro, delibere o licenciamento da obra de construção de uma habitação. 

Propõe, ainda, que se notifique a requerente da referida informação técnica. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

56-ASSUNTO: DEMOLIÇÃO E CONSTRUÇÃO DE UMA GARAGEM – PROC. 796/19 

REQUERENTE: JOSÉ MANUEL NUNES PEREIRA 

LOCAL DA OBRA: RUA DO VALE - PARADA DO BISPO 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, que vem 

acompanhada da informação n.º 1390/DOU, de 15/06/2021, e do parecer do chefe da DOU 

de 16/06/2021, propondo que a Câmara, nos termos do artigo 23.º, do Decreto-Lei n.º 555/99, 

de 16 de dezembro, delibere o licenciamento da obra de demolição e construção de uma 

garagem. 

Propõe, ainda, que se notifique o requerente da referida informação técnica. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

57-ASSUNTO: CERTIDÃO DE REALIDADE MATERIAL AUTÓNOMA – PROC. 258/21  

REQUERENTE: FRANCISCO DE ALMEIDA CASTRO - CABEÇA DE CASAL DA HERANÇA 

LOCAL DA OBRA: RUA DO MUNICÍPIO, PÁTIOS DAS CANTIGAS - LAZARIM 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, que vem 

acompanhada da informação n.º 1410/DOU, de 08/06/2021 e do parecer do Chefe da DOU, 

de 23/06/2021, propondo à Câmara Municipal que delibere que se certifique que o prédio em 

causa já constituía realidade material autónoma antes da entrada em vigor do decreto-lei n.º 

289/73 de 6 de junho – Lei dos Loteamentos. 
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Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

58-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE – PROC. 349/21  

REQUERENTE: FERNANDO MANUEL CARDOSO SOUSA 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DO PEREIRO, ART.º 30 A - UNIÃO DAS FREGUESIAS DE 

CEPÕES, MEIJINHOS E MELCÕES 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, que vem 

acompanhada da informação n.º 1464/DOU, de 22/06/2021 e do parecer do Chefe da DOU, 

de 22/06/2021, propondo à Câmara Municipal que delibere a emissão de parecer favorável à 

constituição de compropriedade, nos termos e condicionalismos expressos. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

59-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE – PROC. 352/21  

REQUERENTE: FERNANDO MANUEL CARDOSO SOUSA 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DO PEREIRO, ART.º 113 A - UNIÃO DAS FREGUESIAS DE 

CEPÕES, MEIJINHOS E MELCÕES 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, que vem 

acompanhada da informação n.º 1465/DOU, de 22/06/2021 e do parecer do Chefe da DOU, 

de 22/06/2021, propondo à Câmara Municipal que delibere a emissão de parecer favorável à 

constituição de compropriedade, nos termos e condicionalismos expressos. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

60-ASSUNTO: RECONSTRUÇÃO E ALTERAÇÃO DE UM EDIFÍCIO – PROC. 396/19 

REQUERENTE: M2 BLUE, LDA. 

LOCAL DA OBRA: RUA DA CALÇADA, N.º 128/136 - LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, que vem 

acompanhada da informação n.º 1477/DOU, de 22/06/2021, e do parecer do Chefe da DOU, 

de 22/06/2021, propondo que a Câmara delibere, nos termos do n.º 3 do artigo 20.º do 

Decreto-Lei n.º 555/99, de 18 de dezembro, na sua atual redação, a aprovação do projeto de 

arquitetura, referenciado em epígrafe. 

Propõe ainda que se notifique a requerente da referida informação técnica. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

61-ASSUNTO: RECONSTRUÇÃO E AMPLIAÇÃO DE HABITAÇÃO – PROC. 5/21 

REQUERENTE: RUI PAULO CORREIA DE SOUSA 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DO EIRÔ - CAMBRES 
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Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, que vem 

acompanhada da informação n.º 1475/DOU, de 22/06/2021, e do parecer do Chefe da DOU, 

de 22/06/2021, propondo que a Câmara delibere, nos termos do n.º 3 do artigo 20.º do 

Decreto-Lei n.º 555/99, de 18 de dezembro, na sua atual redação, a aprovação do projeto de 

arquitetura, referenciado em epígrafe. 

Propõe ainda que se notifique o requerente da referida informação técnica. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

62-ASSUNTO: RECONSTRUÇÃO DE HABITAÇÃO SEM PRESERVAÇÃO DAS FACHADAS 

– PROC. 323/20 

REQUERENTE: JENI MARIA DE ARAÚJO LOPES 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DE PONTE DE PAU - FAFEL - LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, que vem 

acompanhada da informação n.º 1398/DOU, de 16/06/2021, e do parecer do Chefe da DOU, 

de 20/06/2021, propondo que a Câmara delibere, nos termos do n.º 3 do artigo 20.º do 

Decreto-Lei n.º 555/99, de 18 de dezembro, na sua atual redação, a aprovação do projeto de 

arquitetura, referenciado em epígrafe, com os condicionalismos referidos. 

Propõe ainda que se notifique a requerente da referida informação técnica. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

63-ASSUNTO: LEGALIZAÇÃO DE HABITAÇÃO – PROC. 262/21 

REQUERENTE: PAULA ISABEL DOMINGOS GOMES 

LOCAL DA OBRA: JUVANDES - VILA NOVA DE SOUTO D`EL REI 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, que vem 

acompanhada da informação n.º 1416/DOU, de 19/05/2021, e do parecer do Chefe da DOU, 

de 20/06/2021, propondo que a Câmara delibere, nos termos do n.º 3 do artigo 20.º do 

Decreto-Lei n.º 555/99, de 18 de dezembro, na sua atual redação, a aprovação do projeto de 

arquitetura, referenciado em epígrafe. 

Propõe ainda que se notifique a requerente da referida informação técnica. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

64-ASSUNTO: MINUTA  

Proposta do senhor Presidente da Câmara Municipal, para aprovação em minuta dos 

assuntos deliberados na presente reunião. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 
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65-ASSUNTO: TERMO  

O senhor Presidente da Câmara Municipal declarou encerrada a reunião, às onze horas, da 

qual foi lavrada esta ata, que vai ser assinada por si e pela Técnica Superior do Gabinete de 

Apoio aos Órgãos Municipais, Mabilde Rosa Pinto Lopes. 

 

O Presidente,   

 

A Secretária, 


